

加速馳援 慈濟科學數位化救災物資管理

桃園訊 / 面對海內外大小災難，思考如何能夠在最短時間內集結救難物資，進行馳援？三月七日，慈濟基金會桃園八德靜思堂舉辦「慈濟急難物資倉儲管理教育訓練」，六十多位來自全臺慈濟總務處和災害應變中心的同仁及志工，與運輸、物流經驗長達八十年的新竹物流公司人員進行倉儲經驗交流。

二〇二三年慈濟基金會與新竹物流公司簽訂企業共善合作協議，雙方簽署合作計畫，包含「重大災害之防救與運輸協助」、「公益慈善之運輸協助」，以及「慈善物資管理與訓練」。新竹物流公司並無償提供慈濟「雲倉系統」、建置急難物資管理模組及倉儲系統化的管理，有利於災難發生時，能迅速統整各區物資品項與數量，做出最有效率的緊急調度。

新竹物流講師邱仕銘表示，數位系統化可改善人工作業的錯誤、簡化人力、加速各區物資的統籌，且可以依照志工作業習慣進行逐步調整。慈濟基金會執行長辦公室王運敬主任很感恩新竹物流的協助，「當災變發生時，大量志工承擔物資管理，雲倉系統管理是一股不可或缺的重要力量。」他表示，數位化管理將讓慈濟的救難體系更準確、快速。

(文：陳秀貴)



▲慈濟基金會與新竹物流公司共善分享急難物資倉儲管理經驗。(攝影：楊家亭)



▲第二屆「亞太區非營利組織應對人道救援物流備災」工作坊，共計二十五個 NGO 交流學習。(攝影：顏福江)

25 組織參與！慈濟攜手 Airlink 強化人道救援機制

新北訊 / 全球各地災難頻仍，有效的人道救援機制成為當務之急。三月十一日，慈濟基金會首度與空運連結賑災物流基金會 (Airlink) 聯手，在新店靜思堂舉辦第二屆「亞太區非營利組織應對人道救援物流備災」工作坊，共有二十五個非營利組織及單位參與，齊聚討論並分享過去應對災害的經驗，相互學習。

去年俄烏戰爭爆發，慈濟與 Airlink 合作，順利完成毛毯發放任務；今年再次合作舉辦工作坊，旨在強化跨組織之間的合作機制。慈濟基金會副執行長表示，與會工作坊的各 NGO 組織，各有其救援經驗及專長，藉由彼此之間互

相互交流學習，可以借鏡他人的救災模式，反思自己運作上的調整。Airlink 的執行經理 Jenny Turner 也提出，面對災難，及時的運輸支援至關重要。Airlink 致力於提供空中及陸地的運輸支援，確保賑災物資能夠順利抵達災區，這次的合作也展現了各組織共同努力的決心。

此外，本次工作坊也安排學員參訪慈濟環保站、毛毯製作、糧食加工、運送系統。全球人禍、天災不斷，希望結合具備專業、富含人道精神的夥伴，攜手為人類謀求福祉。(文：慈濟基金會文史處)

鐵漢柔情 斯文入裡的素食分局長

桃園訊 / 「這麼斯文的分局長！」這是許多人見到桃園市新任分局長張仁傑的第一個反應，而且他還茹素，外表看起來毫無霸氣，小時候被算命先生料定「命帶官印，長大當官」。

張仁傑從小就幫忙分擔媽媽的農事，如採茶、除草、挖竹筍等。父親是礦工，家有六個兄弟姊妹，他希望長大後當老師，有一份穩定收入幫忙家計。但高中畢業後，他沒考上師院，所以跟著同學報考警校，意外考取了中央警官學校。父親叮囑他：「從事公職，絕不能貪，且要公私分明。」他謹記在心，也身體力行。後來考上了分局長，似乎真的印證了他命帶官印。

二〇〇一年，他跟著岳父母參加慈濟社區歲末祝福，有感於慈濟志工的付出，他開始加入志工行列並參加培訓受證，上人賜予法號「本珣」。二〇〇三年慈濟因應 SARS 疫情，大力推素，他也響應齋戒。這位性格耿直分局長，也就從此貫徹茹素，傳為警界佳話。

(文：李明霖、汪奇諭)



►張仁傑(左三)是慈濟警察消防暨屬聯誼會(簡稱慈警會)成員。左起為慈警會志工徐國晃、彭惠英、張仁傑、許益欽。(圖：慈濟基金會)